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A parlament lelke.
Aki sine ira et stúdió nézi és 

bírálja az eseményeket, annak feltét­
lenül örülnie kell azon, hogy a magyar 
parlament híres, sőt hírhedt tempera­
mentuma le van csapolva.

A képviselő urak már nem köp­
ködik le a minisztereket, a napirend 
előtti viták és leleplezések már nem 
tartanak heteken, sőt hónapokon ke­
resztül, sőt a Gotterhalte nóta miatt 
sem süvít a vihar a Házon keresztül, 
de a teknikázást is régen elfelejtette 
már a mulatni és szórakozni vágyó 
parlamenti karzat díszes közönsége.

Nem volna már semmi baj. A 
parlamentárizmust igazán teljesen hely­
reállította a nemzeti kormány, most 
már lehetne tanácskozni, dolgozni, be­
csületesen, a házszabályok revíziója 
nélkül és ismerjük el teljes nyíltság­
gal, hogy még sem folyik a munka 
sehogy, még úgy sem haladunk, mint 
a múlt .korhadt, rendszerében 
haladtunk : valami gonosz féreg rágó-

ítíh-tt; -BHBiiann.

T JL <D A.
Éjfél a temetőben.

Ott, ott, ahol a szomorú világ van 
A domború sírok mélye aiatt, 
Nem halt meg az élet, úgy éjféltájban 
Föltámad az élet — a kárhozat.

Fölkelnek a holtak, a vad apagyilkos 
Az apját látogatja meg
És szól neki: „látod e tőrt apuska ?
E tőrrel végeztem veled 1“

A hitelen asszony kis méreg-üveggel 
Mosolyogva bólint férje felé : 
„Belemelegedtél a csókba, a kéjbe ? 
E hűsítőt adtam, hűsít ugy-e ?“

Egy másik asszony, karcsú leányzó 
Egy kis csecsemőnek tűt mutogat: 
„E kis tűt szúrtam pici szivedbe, 
Születned még nem volt szabad."

És főikéi a zsarnok, s igy szól a hősnek :

Seerkenllíij ii kiaOkiratal: 
Göröjr-ad^a**,  

kává a kéairatok eimseadők.

dik a magyar parlament lelkén és est 
a férget még az elnök urak snájdig 
fellépése sem képes elpusztítani.

Nem a nemzetiségek obstrukciós 
izetlenkedésére gondolunk. Ez ostoba­
ság. E miatt a szólásjog szabadságát 
megtörni: könyelműség ; precedense­
ket alkotni : végzetes eredményű le­
het. Ám mindezek miatt nem is lehet 
szemrehányásokat tenni a most ural­
kodó rendszernek, mely hatalmának 
fentartásához az elnöki szokatlan erély 
— alkalmazását is szükségesnek tart­
hatja, mert nem ez az a bizonyos 
féreg, mely a parlament lelkén rágódik, 
hanem a kétszinüaég, a hípokrizis, 
mely soha még a magyar parlament­
ben olyan tökéletesen kifejezésre nem 
jutott, mint most.

Hát jól van. Tessék beleegyezni 
abba, hogy a kiegyezés húsz évre 
megköttessék. Tessék beleegyezni 
abba, hogy a banks-abadalom meg- 
hosszabbittassék. Tessék beleegyezni 
abba, hogy a katonai létszám fele­
meltessék.

Tessék elhitetni akarni mindnyá­

„Nép elnyomatása fájt-e neked ? 
Botor tróndöntő, ncpssabaditó 
Gyorsan leütöttem forró fejedet."

S a- apa, a férj a gyermek, a biró 
Hullatnak véres könyeket.
Én látom a könye t és hallom a sírást . . . 
O hadj el engem, őrület 1

Sgombaloi Eltmér.

Az aranyparaszt.
A hogy önnek tetBzik uram, — fejezte 

be Roller Edit, az uj tanítónő a vitát, mely 
közte és Tóth Gergely uram között folyt a 
körül, hogy Erzsikének hány órányi oktatás­
ban legyen része hetenként. Végre is, mi­
után Roller Edit, az apa előterjesztését 
szinte parancsként vette, hát úgy döntődött 
el, hogy a kisleány minden második napon 
fog átjárni hozzá, holmi privátleekékre. Ele- 
iute ugyan a tanitókisasszony azon volt, hogy 
Erzsiké oktatása az apai házban történjék, 
de ezt már a kislány apja nem fogadta el 
semmiképen sem ismervén a városka fecse­

Hirdetéseket ét nyílttéri kSzltmiRytktr 
a kiadóhivatal 

naéraélcelt áiron fel.

junkkal azt is, hogy ezt nemzeti ér­
dek parancsolja, jól van. Mindezt 
meg lehet érteni, hiszen nem volt még 
kormány és parlamenti többség, mely 
valaha azt mondta volna, vagy azt 
mondhatná, hogy az ő kormányzási 
programmja ellenkezik a nemzet ér­
dekeivel s hogy ő az ország megron­
tására törekszik.

Ám felülmúl minden emberi kép­
zeletet, minden mssszire szárnyaló 
fantáziát az, hogy a mai kormány és 
a mai parlamenti többség, az ő poli­
tikáját a negyvennyolcas politikai 
programmal összeegyeztethetőnek tün­
teti fel, sőt úgy áll a nemzet elé, 
mintha az a kormánypolitika, mely 
most érvényesül, egyenesen a Kossuth 
Lajos programmjából következnék és 
annak diadala, vagy győzelme volna.

A kétszínűségnek ez a szuper- 
lativusza örök gyalázata marad ennek 
az osztálynak.

Miért kellett Tisza István gró­
fot nemzeti átok alá fogni, holott 
Tisza István grófnak soha eszébe

gő természetét, de meg az udrariasság szem­
pontjából is határozottan ellenezte. Arra való 
az Erzsiké öreg dajkája, hogy elvezesse a 
kislányt a tanításra, meg haza hozza onnan, 
ha már úgysem veszik hasznát máskép a ki­
vénült cselédnek.

Úgy volt eddig, hogy Tóth uram ma­
ga oktatgatta a kis gyamolatlant. De most 
már itt az ideje, hogy szakavatottabb ke­
zekbe kerüljön ez a feladat, mert minap 
már a leányoknak is sok mindenfélét illik 
tudni, a mi túlmegy a megszokott házi fog­
lalatosságon. Tóth Gergely meg épen azt 
akarta, hogy a leány művelt nő legyen an­
nak idején. Így került az uj tanitókisasszony 
gondjaiba ezutánra a kis Erzsiké nevelése.

Tóth Gergely szivéről nagy kő esett 
la ezzel. Hiába, bizony csak gyönge gyá- 
molitója volt az anyátlan kis árvának, mert 
régi dolog, hogy a gyereknek csak az anyja 
érti meg a szavát legjobban. Ismeri az an­
nak a kis gyormekléleknek minden eeinját- 
biuját. A pityergő szomorúságot vig kacajra 
változtatni, sok eltitkolt és kisebb-nagyobb

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindaakar 
eredeti wmagolátt.

F. IIiíbsub-Li Raehe & Ce. Basel (MJe).
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nem jutott volna a kiegyezést húsz 
évre megkötni ?

Miért kellett Fejérváry 
Géza bárót a hazafias becsületnek 
minden díszétől megfosztani, — holott 
ő az önnálló vámterületet a király ne­
vében egyenesen felajánlotta a koa­
líció vezéreinek ?

Hiszen most már láthatja min­
denki, hogy minden, ami történt, az 
egész háborúság és annak összes já­
ruléka, a katonai létszámemelés miatt 
történt. Egykönnyen nem adta meg 
magát a nemzet. Széli Kálmán kö­
vetelte a létszámemelést és ne mondja 
senki, hogy az osztrák császár iránt 
való szolgalelkfisége vezette őt erre 
a lépésre. ■

Ne mondja senki ezt, mert Kos­
suth Ferenc a megmondhatója most 
annak, hogy Széli Kálmán bölcse- 
síggel látta az eljövendőket és tudta, 
hogy ennek meg kell lenni, hogy a 
magyar nemzet nem elég erős arra, 
hogy azzal az akarattal, mely a lét­
számemelést követeli, szembe szálljon.

Nos tehát, Széli Kálmán a nem­
zet érdekében cselekedett akkor is, 
midőn a létszámemelést forsirozta.

Ugyanezért volt Kuhen H é - 
derváry gróf szereplése. Ezért ke­
letkezett a kilences bizottság javas­
lata. Ezért keletkezett az obstrukció. 
Ezért lett a november 18 és ezért 
lett a december 13. Ezért lett a pasz- 
szív rezisztencia. Ezért tett az ex-lex. 
Ezért lett az alkotmányellenes kor­
mányzás. Mindegyik külön-külön ezer­
nyi súlyosabbnál súlyosabb csapást 
mért az országra. Széli Kálmán

ezeket akarta volna elkerülni, ezektől 
akarta megmenteni az országot.

Most, mikor elszenvedtük a csa­
pásokat és csodával határos, hogy ez 
az ország le nem roskadt alattuk, az ; 
történik, hogy mégis csak meglesz a 
katonai létszámemelés és úgy adják 
be ezt a nemzetnek, mintha az ő el­
szánt veritékas küzdelmüknek a győ­
zelme volna.

Még ez nem is elég. Egyúttal 
kicsikarja az osztrák ármány a hoszú- 
lejáratú kiegyezést is, hogy a háború 
zsákmányaként mutogathassa az oszt­
rák népek között; a letiport néptörzs 
fizessen hadisarcot, mert enélkül mit 
ér a győzelem ?

Hát ez az a féreg, mely a túlontúl 
temperamentumos parlament lelkén 
rágódik.

Ezt a férget pedig nem lehet 
másként elpusztítani, csak egy magya­
ros, őszinte, egyenes beszéddel.

Meg kell mondani a nemzetnek, i 
hogy nem győztünk, hanem le vagyunk ■ 
tiporva. Meg kell mondani a nemzet- I 
nek, hogy jobb lett volna, ha nem 
harcoltunk volna. Meg kell mondani 
a nemzetnek, hogy a bukott vezérek 
becsületes magyar emberek voltak. 
Meg kell mondani a nemzetnek, hogy 
a koalíció egy végzetes politikai té­
vedésnek esett áldozatul. A legjob­
bat akarta, de a legrosszabbat csele­
kedte,

Munkások és munkaadók. Nem 
nagy mezőgazdasági tudás kell ahhoz, hogy 
megfejthessük : mi képezi egy állam erköcsi

és anyagi jólétének biztosítékát. D? annak 
a határozott kijelentéséhez sem kel! nagy 
tudomány, hogy ez az erkölcsi és anyagi 
biztosilék na unk teljesen hiányzik.

Kínlódunk, nyügődunk, kicsik és na­
gyok egyaránt, hogy az erkölcsi és anyagi 
biztosíték létalapjai megteremthessük; be­
szélünk, Írunk, tanácskozunk folytonosan; de 
annál kevesebbet teszünk arra nézve, hogy 
ai állam boldogulásinak, jólétének, erkölcsi 
és anyagi reputációjának az érdekét félreis­
merhetetlenül megvédelmezzUk.

Hogy miért van ez igy nálunk Magyar­
országon, sokan tudják és olykor talán han­
goztatják is, ha rákerül a sor; de kijelenté­
sük vagy a pusztában hangzik el, vagy 
egy újabb, modernebb áramlat, a haladás 
eszméjének örve alatt a helyesebb irányelve­
ket és kijelentéseket leszorítja a megvaló­
sulás teréről.

A közelmúltban lefolyt munkás-sztrájkok 
féwycsen bizonyítanak a mellett, hogy az 
államot fenntartó erkölcsi létalap és az egy­
mást mindenkor karöltve kisérő anyagi jólét 
nálunk teljesen ismeretlen fogalom nemcsak 
a felsőbb rég:ókban, hanem az államot nagy 
arányokban képező úgynevezett apró embe­
rek, kisebb egzisztenciák körében is. Avagy 
a felsőbb intelligenciával biró egyéneket nem 
a legnagyobb önzés vezeti-e akkor, amikor 
a rendelkezésükre álló kisebb erőket nem 
támogatják olyan mértékben, amilyenben 
ezeket az egzisztenciájuk veszélyeztetése nél­
kül még mindig bátrán támogathatnák ?

Viszont a vagyon szolgalataba szegődött 
gyengébb nép, mely a közallam boldogitaaanak 
főtényzője, nem viselletike a legnagyobb önzés*  
selazok iránt a tényezők iránt akik nekik az eg­
zisztenciát nyújtják, — akkor, amikora vagyo- 
nilag hatalmasabb és felsőbb elemek anyagi

szenvedést megérteni s azt gyöngéd kezek­
kel gyógyitgatni igazában csak az anyja tudja. 
Régen tisztában volt azzal is, hogy akármi­
lyen nagy szeretettel becézgeti az ő kis ár­
váját, mégsem olyan az, mint mikor asz- 
S2ony teszi ugyanazt. Tehát mindenáron gon­
doskodni kellett valakiről, aki az anya he­
lyét betöltse a kislány mellett.

Az uj tanitókisasszony még alig, hogy . 
két hónapja elfoglalta állomáshelyét, de Tóth 1 
uram éles szeme rögtön felfedezte benne a : 
hivatásának élő, igazi nőt, aki nemcsak kö- ' 
telességből, hanem szeretettel is végzi tisztét. ; 
Eddig, mivel hogy nem bízott teljesen sen­
kibe, maga törődött Erzsikével. Most azon- ’ 
bán bátran ment Koller Edithez, reábizni a 
legdrágább kincsét, Erzsikéjét.

Tóth Gergely mérhetetlenül gazdag volt. ; 
Hetedhét vármegyében hire ment az arany- i 
paranszt roppant vagyonának. Sok ezer hold­
ja egy tagban, holmi német fejedelemség- j 
gél vetekedhetett volna bátran nagyságra. i 
Temérdek jószágának, lovainak, ökreinek ; 
számát senklsem tudta még csak hozzavető- ; 
lég sem. S ezt mind egymaga szerezte, két ‘ 
keze munkájával. Eleintén valami grófi do­
míniumban béreskedett, később már szerzett 
maganak két mesgyényi szántóföldet.

Aztán megnősült. A felesége nem volt 

szép aszzony, azt sem mondhatni, hogy va­
lami számottevő pénzt hozott volna a ház­
hoz, csak épen annyija volt, hogy tessék- 
lacséir De józan és megfontolt volt ez a há­
zasság mégis : amolyan igazi parasztházas 
ság. Arra fektette a ÍŐsulyt Tóth Gergely, 
hogy dolgos segítőtársat kapjon a feleségé­
ben az élet hosszabbik felére, a kinek a két 
keze tetézze az ő ernyedetlen munkáját. Úgy 
gondolkozott, hogy semmilyen kincsesei sem 
ér fel két dolgos, rendszerctő és fáradha­
tatlan asszonyi kéz. Öntudatosan törekedett 
maga ia a vagyon után, de annak egyetlen 
fillérjéhez sem tapadt a legkisebb szeny vagy 
piszok sem. Becsületes munkával eltöltött élet 
eredménye volt ez a gazdagság. Mintha az 
egyik aranya hozta volna a másikat.

A Tóth Gergely szerencséjében pedig 
nem volt éppen semmi rendkívüli. Az em­
berek beleszoktak ebbe, szinte természetes­
nek vélték azt, hogy ennek az embernek a 
lába nyomában mindenütt arany teremjen. 
Ami meg Tóth Gergelyt illeti, őt még csak 
meg sem görbítette az az idő, a mig temér­
dek pénzét összehalmozta. Egyenesen járt, 
de nem kevélyen, fenhordta a tekintetét, de 
mégsem volt gőgös. Úgy, a hogy egy be- 
végzett, tetőtől-talplg becsületes és majd­
nem tökéletes emberhez illik. Aranyparaszt­

nak hívtak, de akiakaria, úgyis érthette ezt, 
hogy Tóth Gergely maga is arany kivül- 
bellil. Aki ismerte, vagy*nagyon  megszerette, 
vagy nagyon meggyűlölte, mert hisz irigyel 
neki is akadtak: rossz embereknek az irigy­
sége.

Mikor már a temérdek vagyon együtt 
volt egy halomban, a mikor mar elérke­
zett az ideje a pihenésnek is, eddigi hűsé­
ges élettársa elhagyta Tóth Gergely uramat 
és a kis lányát. Szerényen és csendesen 
hunyta le a szemeit, minhta csak azt mondt 
ta volna: no, édes gazduram, együtt van 
már mind, a mit kelten szereztünk össze, re- 
ím meg tovább úgy sincs szüksége, hat én 
elmegyek. Viselje jól gondját a kis Erzsiké­
nek, hogy ne érezze az anyja hiányát . . . 
És meghalt nyudogtan,<úgy ahogyan csak 
parasztok tudnak meghalni. Aztán eltemette 
feleségét az aranyparaszt. A sok mindenféle 
egylet, melyeknek az elköltözött volt az él­
tető lelke, klvorult mind, zászlókkal, gyász­
pompával. Valamennyi temp’omban meg- 
kondúltak a harangok, mélyen és gyászosán 

Négy pap zengett dicséretet az egyszerű pa­
rasztasszonyról s az egész vidék szine-java 
kisérte útjára az aranyparaszt feleségét.

Egyedül maradi hat Tóth Gergely 
m cg a kis Erzsiké. Az asszony halala még- 

Ma és minden A KORONA KÁVÉHÁZBAN
|RF*  ének és tamburazene

HANGVERSENY EESZ.
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hasznából uzsorás részt óhajtana magának 
megszerezni ? Hogy a két cselekmény kö­
zött mi a lényeges különbség: annak, aki 
megakarja érteni, fölösleges magyaráznunk.

Önző szociálista bizony úgy a hatal­
masabb, mint a szürkébb lélek ; az egyik — 
mondjuk — felfelé, a misik pedig lefelé. A 
cselekedete az egyiknek éppen úgy, mint a 
másiknak nem allhat sohasem rendíthetetlen 
erkölcsi alapokon.

Mert hiszen mi egyéb a bérharc és ml 
a fenforgó sok elégtelenség, ha nem egy­
formán : törekvés az anyagi boldogulás déli­
bábja felé. Am, hogy melyiknek van tényleg 
jgazi jogosultsága: ezt a kérdést nagyon ne­
héz eldönteni.

Nemzetgazdaságilag és csakis anyagi 
értékét mérlegelve a dolognak föltétlenül igaza 
van mind a két félnek,mert kettő a kétszerkettő 
alapján akarja gyarapítani a vagyonát. De 
az erkölcsi értéket tekintve. — fajdalom — 
egyik félnek sem adhatunk igazat. A gyen­
gébb elemeknek azért nem, mert túlbecsülik 
saját egyéni értéküket a közállam vagvono- 
sodásának rovásara. Nem szabad figyelmen 
kívül hagynunk, hogy az ország nyugalmát 
és gyarapodását nagy mértékben hitelvesz­
tetté teszi a kisebb emberek féktelenkedésc.

Az eddig elmondottakból levonhatjuk 
azt a következtetést, hogy társadalmi fejő- 
désünk beteges és hogy ennek más irányt 
adni : sietnünk kel’, még pedig nemesebb 
és magasztosabb szempontból. Csupán anyagi 
érdekeket tolván előtérbe, csak egyelőre 
állíthatjuk helyre a rendet s nemsokára is­
mét elégületlenség és féktelenkedés fognák fel­
izgatni az ország békéjét és nyugalmát.

Itt a tavasz, megindul a munka és jön 
a kölcsönös érintkezés a muikások és mun­
kaadók között. Ez utóbbiak mindenesetre 
erősebbek intelligenciában és vagyouban ; 
amazok, nagy átlagukat nézve, kisebbek 
mind a kettőben. Hogy mi módon döntenek : 
ez az intelligensebb elem feladata. Meg kell 
azonban kölcsönös érdikeik felett érteni a 
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sem okozott nagy változást a háznál, meg a 
gazdaságnál Tóth urán még lelkiismereteseb­
ben tartotta meg a régi rendet, a már meg­
szokott törekvést, mint a felesége életében. 
Már a vérében volt ez, meg aztán érezte is 
súlyosan az asszony hiányát, hat pótolni 
akarta, ahol csak lehetett. Erzsiké még ki­
csiny volt ahhoz, hogy teljes egészében át- 
érezze az anyja halálával ért veszteséget, de 
azért Tóth uram jól tudta, hogy a felnőtt 
Erzsikének már szüksége lesz valakire, aki 
az anyját pótolja.

Sokszor megfordult ez a fejében, vala­
hányszor csak hazahozta tanítás után a kis­
leányt az asszony nélküli hazba. Eleinte a 
cseléd ment Erzsikéért, de később maga 
vette át ezt a feladatot teljesen. Annyira, 
hogy szinte rosszul esett, ha néha ügy es- 
bajos dolgai nem engedték meg ezt neki. 
Megismerni kezdte Roller Editet és vonzódni 
is hozzá egyszersmind. Jól esett együtt len­
ni, ha csak néhány percre is ezzel az erős, 
büszke leánnyal, kinek minden mozdulata, 
egyszerű és nemes viselkedése elláruíta aa 
egykor gazdag és előkelő élethez szokott 
leányt. Tetszett neki ez a határozott, álsze­
mérem nélküli élet : egy fiatal leány, büszke 
és aki csupa erővel és akarattal van tele, 
aki nem érzeleg a múltak romjain, hanem 
erős, azt mondhatni férfikezekkel építi a sa­
ját jövőjét újra.

Koller Editet előbb csak a kíváncsiság 

gyengébb elemeknek is, hogy nem csupán 
6aját önző érdekeik támogatása a feladatuk, 
hanem a haza jóléténnk előmozdítása is, 
mely Őket elsősorban magyarnak és hazafi­
nak szülte. Ne szentségtelenilsük meg ha­
zánk rögeit egyenetlenséggel, féktelenkcdés- 
sel és meg nem érthető — mindkét félnek 
csak kárát okozó kölcsönös akadékosko­
dással.

A Duna—Tisza-csatorna és az 
öntözések.

A Duna—Tisza-csatorna kérdése azok 
közül a problémák közül való, amelyeket 
egyik szazad örökségül hagy a másiknak, 
anélkül, hogy a sok tervezgetésnek valami 
gyakorlati eredménye lenne. A csatornaterv 
tudvalevőleg még a tizennyolcadik századból 
való s első fölvetődése óta húsz-harminc 
éves időközökben mindig napirendre kerül.

Most már eljutottunk odáig, hogy az 
egész ügy részletes vizsgálat s egész sereg 
terv beható elbírálás ala került, olyan ered­
ménynyel, amely egyaltalannem örvendetes.

Annak a véleménynek, mely a csatorna 
tiszai torkolatát helyezte volna Csongrádra a 
kereskedelmi kormány által összehívott szak- 
bizotts. előtt nem volt döntő partfogója s ahogy 
a dolgok ma ailanak erről a reménységről talán 
le is keli mondanunk. A lemondáshoz nem aka- 
tunk szemrehányást fűzni a hatóság irányá­
ban, amely meglehetős közömbösen tekin­
tette ezt a kérdést egész a legutóbbi időkig, 
a mikor 
ciózas a

A 
nyugvás 
most már idegenül tekintsük a csatornakén 
dést. Sőt a legnagyobb érdeklődéssel figyel­
jük az ügy minden mozzanatát s alig várjuk, 
hogy megkezdjék az óriási munkálatokat, a 
melyek eredménye meg fogja változtatni az 
egész nagy Alföld közgazdasagi és keres­
kedelmi viszonyait.

Hogy kereskedelmi viszonyainknak mi­
lyen fellendülését fogja előidézni az Alföld 
két viziútjat összekötő ér, azt bőven kifejtet­
ték mar hozzáértő szakemberek. Ami azon­
ban az Alföld földművelő népének szempont­
jából még sokkal fontosabb, a nagy csator­

már hasztalan volt minden deputa- 
szaktudomany érveivel szemben, 
szakkörök határozatába való bele 
természetesen nem Jelenti azt, hogy

vonzotta az aranyparaszlhoz. A mesés gaz­
dagság, amit ez az egyszerű éa mégis jóval 
a többiek felett álló ferfi egyedül, a kétke- 
zével, a vele született intelligenciával és jó­
zanságával szerzett össze ; erős vágyat kel­
tett benne még jobban megismerni kis tanít­
ványa apjit. S erre kitűnő eszközül kínálko­
zott Erzsiké, aki tanítónőjét majdnem úgy 
bálványozta, mint a saját édes apját. A kis­
leány mint egy kapcsot képezett apja és 
tanítónője között. így ismerték meg egymást 
teljesen. A kis leány mindennap tudott va­
lamivel eldicsekedni tanítónője felől az apjá­
nál, 8 a gyerekes naivsag, mellyel ez történt, 
meggyőzték Tóth Gergelyt arról, hogy Er­
zsibe elragadtatása nem ok nélkül való. Vi­
szont a tanitókisasszony előtt sem volt szó­
fukar Erzsiké az apja felől. így eleinte tit­
kos rokonszenv, később az egyre hatalmas­
kodó és már eltagadhalatlan szerelem fér­
kőzött be az aranyparaszt szivébe.

Eddig még nem ismerte a szerelmet. 
A feleségét becsülte annak idején, talán sze­
rette is olykor, amint a kisleány anyjat sze­
retni illik és aki neki hűséges élettársa volt 
mindvégig. De azt az érzést sohasem érezte 
iránta, amit most Koller Edit lránt. Egyszerre 
lepte meg ez az érzés, az ismeretlen vágy 
észrevétlenül költözött beléje, de azért sza­
mot tudott vetni magával józanul, mint ahogy 
egész életében mindig a józanság uralta őt. 
Megvizsgálta önmagát szigorúan s úgy találta,

|

nának öntösési célokra való felhasználásáról 
most olvasunk először szakcikkeket, amelyek 
szélesebb körök érdeklődését is megérdemlik. 
Az egyiket Bogdanffy Ödön Írja a 
Budapesti Szemle legutóbbi számában, a má­
sikat Kolossvary Ödöa a magyar 
mérnök- és épitészegylet szaklapjában.

Mindakettőnek adjuk rövid ismertetését, 
különösen a mennyiben kimondottan vidé­
künkben érdekeket is érintenek.

Bogdánffy néhány számadatra tá­
maszkodva röviden végez a szegedi torkolat 
kérdésével. Szerinte az számításba sem jöhet, 
mivel Szeged sokkal délebbre fekszik a Ti­
szán, semhogy as ide vezetett csatorna nagy 
útrövidülést adhatna. Másrészt pedig a Sze­
ged felé vezető csatorna nyomában haladna 
a Csongrad felé vezetőnek mintegy 107 kilo­
méter hosszúságban s a csongrádi vonal ki­
épültével szükség esetén bármikor lehet Sze­
gedre szárnycsatornát nyitni.

Érdekes azonban Bogdánffy érvelése a 
mély vágású csatorna mellett a szakértők 
nagyobb részével szemben, akik a magas 
vezetésű csatorna mellett foglalnak állást. 
Bogdanffy főkép a meaőgazdasagi érdekek­
kel érvel a mélyvágású csatorna mellett. Ez 
eretben a 40 — 50 köbméter vízzel mintegy 
100.000 holdnyi területet lehetne öntözés 
alá fogni. Aki tudja, hogy az öntözés meg­
kétszerezi, sőt megháromszorozza a föld jö­
vedelmét, az kellőleg megbecsülheti e 100000 
hold öntözött terület értékét. S mindezt a 
hasznot mintegy ráadásul kapnánk a hajózó 
csatornára.

Bogdánffy úgy tervezi a dolgot, hogy 
az állam maga építené meg az öntöző-csa- 
tornakat s a vizet pénzen adná el a kisbirto­
kosoknak. Megeshetik azonban, hogy meg­
lesz a nagy öntöző csatorna s nem fognak 
vele öntözni. A mi népünket előbb nevelai 
kell az öntöző gazdálkodásra, a melynek ma 
elemeivel sem ismerős. A kezdet nehézségei­
nek legyőzése után azonban, ha értelmes és 

: szorgalmas népünk látni fogja az öntözés 
’> hasznát, tömegesen vált öntözési engedélyt 

3 az öntöző gazdaságok sokkal hamarabb 
berendezkednek a csatorna mentéD, semmint 
gondolnánk.

A mély bevágásu öntöző csatorna az 
Alföld népének állandó elfoglaltságot adna s 
az öntözés révéin kötné a kétkézl munkást a 
földhöz, mely ma mar nem igen tudja őt a 
kivándorlástól visszatartani. A csatorna leg­

í hogy még képes boldogítani olyan nőt. aki
• az egész férfit keresi élettársul magának. 

Elfogulatlanul, a hogy mindig cselekedett,
; úgy most is. Egy nap kézenfogva a kis
• Erzsikét, ünneplő ruhájában jelent meg Kol- 
: ler Edit előtt. Ezüstgombos paraszt dolmá­

nyában, kordován csizmájában lépett a leány
' elé. — Nem volt ezen a ruhán semmi affek- 
j tált keresettség, hanem egyszerű és gazdag
• volt, mint a gazdája jó maga.

Koller Edit egy perc alatt tisztában
■ volt a helyzettel. Eléje sietett s komolyabb 

arccal fogadta a kisleány apját, mint egyéb­
kor.

— Kisasszony; kezdte a szót Tóth 
Gergely, komoly és fontos dologban jöttem 

I ezúttal kegyedhez. Megkérdezni önt. tudna-e
• anyja lenni az én kis Erxsikémnek, tudna e 
| én nekem hű élettársam lenni ?

Bátrán volt ez mondva, minden cikor- 
I nya né’ktil, egyszerűen és Önérzetesen. Tóth 
; Gergely még a kesét is odanyujtotta, azt az
• erős férfikezet, amelyet támaszul ajánlott fel 
' ennek a szép és büszke leánynak, ki csak 
j boletette keskeny, nőies jobbját Tóth uram 
í erős tenyerébe és megszorította azt férfiasán, 
j Az aranyparaszt pedig, aki soha nőnek még 
’ nem csókolta meg a kezét, most lehajolt és
■ egy forró csókot nyomott a Koller Edit 
•' halvány erekkel átszőtt, kicsiny kezére.

Ujvárossy Fedor. 
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biztosabb megoldása volna az alföldi parastt- 
aiociállimusnak.

Aa alföldi ember, kinek keresete most 
évenkint alig néhány hónapra terjed ki ■ ez 
alatt magas munkabér mellett kénytelen dol­
gozni, mert ar egész évre valót meg kell 
keresnie, aa öntöző gazdálkodás mellett egész 
eszteedőben talalna foglalkozást. A mezei 
munka tavaszszal előbb kezdődnék, őszszel 
később végződnék s az egész év folyamán 
egyenletes tempóban tartana.

Kolossváry Ödön szintén lelkes 
híve az öntözés ügyének, azonban az a vé­
leménye, hogy a Tisza mentén csak úgy le­
het öntözést létesíteni, ha az öntöző vizet az 
állam teljesen díjtalanul bocsátja az érdekelt­
ség rendelkezésére. Állítását érdekes példá­
val erősiti meg a következőkben :

Az aradi kultúrmérnöki hivatal a mait 
évben öntözőtervet készített a, Csongrédtól 
Szegedig mintegy 66000 holdat kitevő tiszai 
■agy ártérnek egy igen kis részletére, a 
Sándoríalva—Algyö—Szeged és a szatymazi 
állomás közé eső 4000 holdra. A vizbeszer- 
zés a Tiszából szivattyúzással történnék s 
túlságos óvatosságból, noha kötöttebb a ta­
laj, költségvetésbe állíttatott az öntöző-csa­
tornák burkolása is. A tervezet szerint a 
létesítés, jókarban tartsa és szivattyúzás költ­
ségei holdankint és évenkint 28 korona 87 
fillért teaaénok. Az állam ezzel szemben az 
ÖBtöső-csatornáért holdankint 48—50 korona 
vizdijat szedne, azaz ennyit kellene szednie, 
ha ast akarna, hogy a csatornára való költ­
ségei megtérüljenek. Ilyen vizdijak mellett 
pedig, amelyek U asz- és Franciaország leg­
drágább csatornáinak vizdljaival egyezők, 
nemcsak most, de még a messze jövőben 
sem lehet öntözésről beszélni.

Körülbelül 40—50 millió korona költ­
ségtöbbletbe kerülne a 40 köbméter öntöző 
víznek a Danából a Tisza völgyébe való át­
terelése. De ha ez az összeg rendelkezésére 
áll az allémnak — véli a cikkíró — az ön­
tözés érdeke nem azt kívánja meg, hogy a 
Duna vizét vezessük a Tisza völgyébe, ha­
nem ezen a pénzen meg kell kezdeni ipar­
telepek létesítésével kapcsolatban a Tisza 
és mellékfolyói hegyvidékén a völgyzáró gá­
tak létesítését, ami a Tisza egész hosszában 
lehetővé teszi az ön.özéé megoldását.

Újdonságok z
ezüsté*,  1917- márciui 21.

—- Lefújt alkotmánybiztositekok. Mióta 
Polónyi Géza nem tagja a kormánynak, 
W e ke r le Sándor dr. miniszterelnök hely­
zete nagyon megváltozott. Látszólag mintha 
használt volna a kabinetnek Polónyi bukása 
mert megszabadult az állandó céltáblától, 
ámde ezzel a kabinet konstrukciója teljesen 
meglazult. Wekerle elvesztette lábai alól 

a talajt, mert hiszen tudvalevő, hogy a mi­
niszterelnököt a kabinetben egyedül Póló- 
n y i tartotta. Wekerlének a nagy 
48-as pártban sem tekintélye, sem befolyása 

<— az alkotmánypártban és a néppártban is 
csupán vendégnek tekintik. Egy miniszter­

elnök, akinek nincs tiz embere, akire támasz­
kodhatna. A jövendő kabinetkérdés 
erősen előtérbe nyomul. A márciusi szabad­
ságünnepről a fővárosba visszatért képviselők 
konsternálva beszélik, hogy mennyire meg­
változott az ország hangulata. Mindenki a 
függetlenségi párt térvesztéséről beszél é6 
e2t csak úgy lehet rcparálni, ha a párt szi­
lárdabban ragaszkodik elveihez és azok 
megvalósítására erőteljesen törekszik. A vi­
dék először is az önálló vámterület felállí­
tását követeli; ha ezt tlpaktálják, a függet­
lenségi képviselők akár ne is menjenek vissza 
a kerületeikbe. így támadt az a kettős kom­
bináció, melyről most sok szó esik a poli­
tikai világban. Az egyik szerint Kossuth 
Ferenc lemondana a miniszter­

ségről és tisztán a partéletnek szentelné 
magat, mely esetben egy úgynevezett 
szürke kabinet alakulna a koalíci­
óból, esetleg tisztán a függetlenségi partból. 
A másik megoldás az volna, hogy Kos 
6 u t h Ferenc vállalná a miniszter­
elnökséget, mely esetben a néppart 
és az alkotmánypárt ellenzékbe 
menne. Ezek a változások annyira kü­
szöbön vannak, hogy mar elhangzott egy 
nagyszabású beszéd is, valóságos kereskedelmi 
miniszteri program. A bonyodalmakat csak 
növeli Andrássy lemondása. Ha igaz 
volna a hir, hogy a király a legutóbbi 
audiencián a belügyminiszter alkotmanybiz- 
tositéki javaslatait részben elfogadta, akkor 
ezek a javaslatok mar a Ház asztalan feküd­
nének. De úgy áll a dolog, hogy a király 
a javaslatokat ridegen elutasította és csak 
a közigazgatási bíróság hatáskörének kiter­
jesztésébe egyezett bele. Andrassyt ez 
végképen elkedvetlenítette és elhatározta, 
hogy végképen visszavonul a kor­
mányzástól, Lemondása csak azért 
késik, mert a kiegyezés előtt nem akar 
részleges kormányválságot csinálni. A na y 
nyári szünet kezdetén Andrássy ok­
vetlen lemond; hogy partjavai ellen­
zékbe megy-e vagy nem : ma még nem 
bizonyos. Ha nem megy ellenzékbe, utód­
ját a pártjából nevezik ki.

— Telepítési akció. Darányi Ignacz 
földmivelésügyi miniszter felhívást intézett a 
vármegyékhez, amelyben rámutatott ac utóbbi 
három év statisztikai adataiból merített ama 
tapasztalatára, hogy több községbeu a né­
pesedés olyaD rohamosan halad, hogy a 
mívelés alatt álló é6 élelfcatarlásra szolgáló 
földterület már nincs ezzel aranyban Ilyen 
községekből kívánatos volna — a miniszter 
szerint — a kirajzás, még pedig o yan vidé­
kekre, ahol a népesség ritkább, ami által a 
megélhetési viszonyok is kedvezőbben ala­
kulnának és a muukashiiinyra is kedvező be­
folyás volna gyakorolható. A miniszter a 

í felhívásban felkéri az alispánokat, hogy e 
fontos kérdés megoldása végett terjesszék 
be hozzája az egyes vármegyék területéről 
az erre vonatkozó adatokat.

— Pályázat a gazd. tanácsnoki állásra. 
A Szentes varossál Tabajdy József lemon­
dásával megüresedett gazdasági tanácsnoki 
állásra, r prilis hó 6-án délután 5 órakor le­
járó határidővel, C i c a t r i c I s Lajos dr. 
alispán, mint a városi tisztujitószék elnöke 
meghirdette a pályázatot. A pályázati kérvé­
nyek, kellően felszerelve, a jelzett határidőig 
küldendők be az alisp.ni hivatalhoz, A vá­
lasztó közgyűlést, melynek feladata az üre­
sedésben levő álbs betöltése lesz, április 8-ra 
fogja az alispán összehívni.

— Gyermeknapok. Az országos gyer­
mekvédőliga szentesi bizottsága április 2—8- 
án gyermeknapokat rendez és azok érdeké­
ben két irányban intézkedik. Első sorban a 
szentesi kereskedőket akarja megnyerni. A 
gyermeknap célja ugyanis az, hogy 
a közönség e napon szerezné be szükségle­
teit azoktól a kereskedőktől, akik felajánlják 
az azon napi jövedelmük bizonyos csekély 
százalékát a liga céljaira. E végből a szen­
tesi kereskedőkhöz a helyi bizottság vezető­
sége felhívást intéz majd, s aki a kereske­
dők közül a jótékonycélnak hajlandó csekély 
áldozatot hozni, az egy megfelelő hirdetési 
táblát kap, mit az üzletében vagy kirakatá­
ban kifüggeszthet, s amely tábla a közön­

séggel tudatja, hogy az illető kereskedő a 
gyermeknapon befolyó jövedelme bizonyos 
százalékát a jótékonycélra fogja fordítani. 
Ezeknek a kereskedőknek a névsorát a helyi 
bizottság aztán közzéteszi majd és a közön­
séget fölhívja, hogy a gyermeknapokon tő- 

! lük vásároljon. A helyi bizottság másik in-
• tézkedése az lesz, hogy husvét első és má- 
■ sodik napján a katliolikus és református 
; templomok ajtajában egy-egy jótékonysági

perselyt áliit fel, amibe az ünneplő közönség 
i bedobja filléreit. Különösen felhívjuk a kö- 
í zönség figyelmét arra, hogy ennek a moz- 
j galomnak a célja nem pumpolás vagy na- 
i gyobb adományok kicsikarása, hanem a fil- 
j Eres és krajcsros adományok gyűjtése, 
> amennyit mindenki örömmel és maga meg- 
l erőltetése nélkül adhat a szegény elhagyott 

gyermekek istapolasara.
— Polgármesterek a belügyminiszternél. 

A rendezett tanácsú varosok országos szö­
vetségének végrehajtó bizottsáa tegnap gyü­
lekezett össze a miskolci polgármester elnök­
lése mellett Bpestcn a ugyancsak tegnap tisz 

<’ telgett a bizottság A ■ d r ássy Gyula gróf bel- 
l ügyminiszternél is, hogy neki a rendezett ta- 
í nacsú varosok fejlődése érdekében szerkesz­

tett memorandumot átnyújtsa. M á t é f f y 
Fereccz dr. szentesi polgármester, mint a 
bizottság tagja, az értekezleten való részvé­
tel és a belügyminiszternél való tisztelgés 
céljából te gnap Budapestre Utazott.

— Halálozás. Egy becsületes, munkás 
életet szakított ketté a kérlelhetetlen sors 
egy hűséges asszonyt tett özvegygyé, három 
gyermeket stvsva a kegyetlen halai. W el­
it se h Vilmos', a sz nlesi kereskedő karnak 
néhány év előtt még igen tekintélyes tagja

• halt meg t. hó ÜU-an, java férfi korá- 
j bán, akit igazan a sorscsap <sok döntöttek 
| idő előtt sírba. Temetése f. hó 21 én dél- 
! után volt, nagyszámú gyaszköxönség impo­

záns részvétévé.
— Lókötök garázdálkodása. Vakmerő 

lókötók gat űzd?.; kodnak újabban Szentes ha- 
taraban es ‘eszik bátortalanná a közbizton­
ságot. Szervezett bandának latszik ez a ló- 
kotő kompánia, meiy attól sem riad vissza, 
hogy ahol kell: az emberélet ellen is for- 
du jón. A napokban R * c z Ferenc veres­
egyházi tanyajan járták a lókötők, betörtek 
az istaioba, felholtra verték az ott alvó bé­
rest. ra ia lőttek 8 aztan elhajtottak négy 
lovat a tanyáról, magukkal vivén a lószer­
számot is. A x-u yosan sérült bérest ápolás 
végett a varmegyei közkórhaxba szállították 
be, a lókötők nyomozását pt-dig megindítot­
tak. Erős a gyanú, hogy ugyanez a banda 
járt Nagy Antal belsői cseri tanyajan is, 
honnaa egy ‘ovat hajtottak el és egy igás- 
koesit, két ióra való sorsiammal loptak.

— Kubikosok kerestetnek. A Tisza- 
b’lparti srmenit-sitő l-rsur a Tiszaföldvárí 
Czibs.khaza és Nagyrév k ozségek határán át­
vonuló tiszai védiöiiés magasításához korlát­
lan sz8tt;ban kubikosokat keres Akik — 
földmunkások — e?cn munka iránt érdek- 

! lödnek, legokosabban teszik ha annak meg­
tekintése vég-tt néhány megbízható társukat 

' á helyszínére '‘iküidik és a hatósági munka- 
; közvetítőhöz fordulnak tájékozódás végett.

— Milyen idő lesz ? Meteor azt 
írja erről a legújabb jelentésében, hogy áp- 

, rllis elej ? harmadikatól kezdve változatosnak 
: ígérkezik, lehet erősebben csapadékos, vagy 

pedig csak adandóbban szeles idő. Április 
10 ét követőleg meleg sza az időt várhatunk, 
mely jelleg van hivatva áprilist főként uralni, 
úgy, hogy csak a hó végével várható csa­
padék, amely ha nem megy át viharoa sze­
lekbe, akkor május hónap még elég csapa­
dékot hoz, még pedig zivataros esők formá­
dban. Ellenben ha április végén is száraz
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szelek járnak akkor ez a jelleg fog érvénye­
sülni májusban is, miután a napon ilyen jel­
legű befolyások keletkeztek és a bolygók 
száraz, meleg hatását segítik eló az egész 
hónapban. Ellenben május havában csapadék 
jöhet elő, különösen a 7-ki csomópont kö­
rül lehűléssel, — azután pedig zivataros jel­
leggel.

— Az adóhivatali tisztviselők mozgalma. 
A kir. adóhivatali tisztviselők hosszabb idő 
óta fáradnak már országosan azon, hogy 
kétségtelenül szomorú helyzetükön javítsanak 
Memorandumot is készítettek már, amelyben 
felsorolják sérelmeiket, országos bizottságuk 
Budapesten értekezletet tartott az adóhiva­
tali tisztviselők helyzetének javítása iránt te- 
jendő további lépések megbeszélése végett 
Az óhajtások között vezetőhelyet foglal el 
ez a kettő: 1. Az előmenetel javítása az 
1906. évi kongresszus emlékirata alapján. 2. 
Az adóhivatalok hatáskörének kibővítése, az 
-adókivetésnek és adóbehajtásnak az adóhi­
vatalokra ruházásával, valamint a szolgálat 
egyárét íísitése az adóhivatali utasításnak a 
gyakorlati életet szolgáló reformálásával. Az 
adóhivatali tisztviselők 1906. évi emlékiratá­
ban foglalt ama kérelem, hogy létszámuk­
nak egy százaléka a VII., 9 százaléka a 
VIII, 30—30 százaléka a IX—XI. fizetési 
osztályba soroztassék, az államháztartást kö­
rülbelül 300000 koronával terhelné meg. Kö­
zel kétezer tisztviselő sorsa függ attól, hogy 
a közvélemény és a kormány jóakarattal 
fogadja az adóhivatali tisztviselők jogos kí­
vánságait.

— A munka szabadsága. Jobban 
József rendőrhadnagy tegnap két rendőr 
asszisztálása mellett vonult K a 1 p a g o s 
Szabó Imro városi számvevőnek Kossuth- 
úteai, most renovált házához. Egy iparos­
polgártársunk, Hegedűs Ignácz szobafestő 
kérte ki a rendőrségnek ezt a közbelépését 
több szobafestő segéd ellen, akik a nevezett 
szobafestőnél dolgozó néhány társukat akar­
ták erőszakkal megakadályozni a munkában 
csak azért, mert Hegedűs Ignácz kész 
nek nyilatkozott ugyan az erőszakoskodó fel­
tételeit, az ipartestületnél megkísértett bé­
kéltetési eljárás során elfogadni, azonban há­
rom feltételnek, nevetesea annak, hogy a 
szakszervezet szabja meg, kit alkalmazzon 
munkásnak, kit nem s a bizalmi rendszer­
nek sehogy sem akart kötélnek állani. A 
nélkül, hogy sztrájkba léptek és ezt az ille­
tékes hatóságnál hivatalosan bejelentették 
volna, — a szakszervezet tagjai erre tegnap 
délután berontottak a házba, hol Hegedűs 
segédei dolgoztak és erőszakkal gátolták meg 
kenyérkereső társaikat a munkában. Hege- 
d fi • Ignácz erre rendőri asszisztenciához 
folyamodott, mely a terrosizálókat ki is 
zavarta a munkahelyről. Ebből az alkalom­
ból pár komoly szavunk van a mun­
kásokhoz és segédekhez és ez az, hogy 
milyen elítélendőnek tartjuk azt, ha akár 
egyén, akár hatóság az ő szabad elhatározási 
jogukat korlátozni akarná a tekintetben, 
hogy akarnak-e és milyen feltételek mellett 
dolgozni, — épp olyan elitélni való az ő el­
járásuk, mely a mun ka szabadságot 
erőszakosan támadja. Az egyik épp olyan 
gyűlöletes hatalmi túlkapás, mint a másik és 
az egyik éppen úgy eljátsza a rokonszenvet, 
mint a másik Az ilyen erőszakoskodásokkal 
szemben pedig a munka szabadságát erélyesen 
megvédeni: kötelessége a hatóságnak.

— Rozsdát olló ét piszkos vatta. A 
Vásárhely-Szeged közöt közlekedő egyik vo­

natról Algyő község közelében leugrott a 
napokban K 1 e p á c s Jánosné szülésznő és 
a magas töltésről legurulva, eltörte a bal 
felső karjat. A szülésznőnek a föltételes megál­
lóhelyen keltett volna hiszállania, de a vonat
— elnézéséből — nem állt meg, mire az 
50 év körüli Klepácsné kiugrott a vo­
natból, mert egy tanyára hívták egy beteg­
hez éa lelkiismerete nem engedte, hogy el­
mulassza a kötelességét. K 1 e p á c s Janosné 
vérző sebét, miután a vonat a balesetre 
megállt, a vonatvezető akarta bekötözni. A 
kézi gyógyszertárból elővett egy rozsdás el-

. lótt és egy darab piszkos vattát, aztán szub- 
limát oldatot keresett, de nem talált. A seb 
tehát maradt azon kimosatlan és a vonat­
vezető kénytelen volt azt ideiglenesen a 
piszkos vattával bekötözni. Szükség lett 
volnakötéshez két alkalmas fasinre is, de 
ez sem volt s az útasok erre egy közel ta­
nyáról hoztak két szál zsindelyt. Ez volt az
— első segélynyújtás a vasúton. A 
belügyminisztérium egy rendelete ráparan­
csol a cséplőgéptulajdonosokra, hogy bün­
tetés terhe mellett tartoznak kézigyógyszer­
tárt tartani. Vájjon a magyar allamvasút 
nem ismeri el magara nézve kötelezőnek az 
útasok testi épségének gondozását ? És amit 
egy cséplőgépnél megkíván a közegészség­
ügyi érdek, azt egy nyílt pályán rohanó, 
gyors segítségtől elszigetelt vonaton mel­
lőzni tehet? Ezekre a kérdésekre ugyan ki 
ad majd az illeték esek közül megnyugtató 
feleletet abban, hogy az ál'amvasútakra 
nézve is — szigorú büntetés terhe mellett — 
kötelezővé teszi az első segélynyújtás alapos 
megtanulását és az ehez szükséges szerek­
nek tiszta állapotban mindig készletben tar­
tását.

— A répameg impregnálásáról. Az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület földmive- 
lésügyi és növénytermesztő szakosztálya Ker- 
pely Kálmán tanár elnöklésével ülést tartott, 
amelyen Rázsó Imre gazdasági akadémiai tanár 
tartott szakelőadást a répamag impregnálásáról 
és ennek gazdasági jelentőségéről. Az értekez­
letről szóló tudósítást részletesebben áttanulmá­
nyozva nekünk még volna náhány szavunk a 
tárgyhoz, mert mintha kis konkurrenciat érez- 
nőnk ki a dologból. Az értekezleten ugyan is 
magkereskedők is vettek részt és pedig olyanok 
is, kiknél nem szerezhető be az impregnált ré- 
pamag. Az értekezletnek olyan színezete volt, 
mintha azt a gazdák védelmére tartották volna ! 
Szép és nemes szándék, de talán nem is volt 
rá szűk ség, mert az impregnált répamag, me­
lyet M a u t h n e r Ödön budapesti magnagy­
kereskedő hoz forgalomba határózottan sokkal 
jobb a nem impregnáltnál. Az impregnált répa­
mag 11 év óta elért sikereit nem lehet tudo­
mányos értekezletekkel kisebbíteni, mert azt 
ez elten védi ezer meg ezer gazda, kiknél éve­
ken át mindig jelesen vált be.

— Baromfi kiállítás és vásár Hmvásár- 
helyen. A Vásárhelyi Gazdasági Egyesület által 
tervezett baromfi kiállítás és vásár kiállítási bi­
zottsága folyó hó 3-án tartotta első gyűlését, 
melyen a „Baromfi kiállítás és vásár“ tervezete 
letárgyaltatok és elfogadtatott. A kiállítás az 
Erzsébet kertken, a tornacsarnokban és tornaté­
ren fog megtartatni folyó évi szeptember hó 
15, 16, 17. napjain; a kiállítás tervezete még 
e hóban ki fog nyomatni 1000 példányban. 
Felkérjük kereskedőinket és iparosainkat, hogy 
akik hirdetést óhaftanak a kiállítási tervezet 
füzetébe közölni, mielőbb szíveskedjenek a hir­
detés szövegét a Hódmezővásárhelyi Gazd. 
Egy. titkári hivatalába beküldeni. A hirdetési 
dijak rendkívül jutányosak. Egy egész oldal 6 
korona, fél ojdel 4 kor., negyed oldal 3 kor., 
nyolcad oldal 2 kor. Augusztus hóben ki tesz 
nyomatva a kiéllitási katalóguz szintén 1000 
példányban s abban a „Kiállítási Tervezef*-ben  
hözölt hirdetések minden díj nélkül újra közöl- 
tetni fognak.

— Keresve sem találhatni jobb pél­
dát az angol gyermek nevelésnél, hol a gyer­
mek a 6 — 10 éves korban állandóan Csuko- 
májolajat iszik, mely célra a Zoltán-féle Csu­
kom ájolajból a kivitel igen tetemes azért, mert 
e készítmény teljesen iz és szag nélküli s gyer­
mek, felnőtt szívesen veszi.

— Vörös himlő Öttömösön. A Horgos 
községhez csatott Öttömösön — mint ben- 

i nünket értesítenek — ijesztő mértékben lé­
pett fel a gyermekek közt a vörös himlő. 

. Folyó hó 20 ig 42 iskolás gyermek kapta 
• meg a ragadós járványos betegséget s az 
' iskola tanítója a hatóságnál erélyes óvóintéz­

kedéseket sürget a járvány lehető korláto­
zása érdekében.

— Köszönetnyilvánítások. B e r é n y i 
Lajos és neje Kan asz Nagy Sára a 
szentetesi ev. rcf. egyháznak felajánlották a 
húsvéti úrvacsoraozstashoz szükséges kenye­
reket az Ur asztalara. Midőn ezért az egy­
ház nevében köszönetét mondunk, szívből 
óhajtjuk, hogy a nemes példa követőkre ta­
láljon. Az ev. ref. egyház elnöksége. — A 
>Református Kör« áital március 15-én ren­
dezett társasvacsora és táncmulatság alkal­
mából felülfizettek : Csillag Lakos Istváné 8 
koronát, Soós Antal 80, N. N. 40 fillért, 
miért is a szives adományozóknak ez úton 
mond köszönetét a Rendezőség. — A Szen­
tesi Iparos Ifjak Önképző körének 1907. évi 
márc. 15-én tartott társas vacsorával egybe­
kötött táncmulatságán felülfizetni szívesek 
voltak : Zsolodos Ferencz 10 kor; Tóth 
László 4 kor; Auslander Jenő 4 kor; Vido- 
vics János, Varga Ferencz 2—2 kor ; Kis# 
Lajosné, Körözsi Antal, Kürti Sz. Sándor 
1—1 kor ; Sántha Mihály, Kovács Mihály 
60—60 fillért. Összesen 26 korona 20 fillért. 
Mely adományokért fogadják az Önképzőkör 
halás köszönetét.

— Fővárosi cigányzenekar a központi 
kávéházban. Alig távozott el a méltán meg­
kedvelt R á c z Pali zenekara Szentesről, a 
központi kávéház agilis tulajdonosa máris 
•gy másik fővárosi cigányzenekar idejövete­
léről gondoskodott, mely előreláthatóan szin­
tén vonzóereje lesz a kávéháznak. Baka 
Ferkó, a R á c z Laci bandájának volt má- 
sodprimása jött pár nap előtt a jól szerve­
zett zenekarával Szentesre és tegnap játszott 
először a központi kávéházban általános el­
ismerés és zajos tetszés mellett. A jeles fő­
városi cigánybanda ezentúl minden este ját­
szik a központiban.

Oktalan és elítélendő
kezd, Ilyen esetben a gyógycsukamájolból 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadásával 
készülő S c o t t- féle E m u 1 s i ó egyike a 
legjobb éslegbiztosabb szerekneka test és ideg­
rendszer erősbitésére, felélesztésre A Scott­
féle Emulsió csakis a legfőbb alkatré­
szeket tartalmazza, felülmúlhatatlan tápszer, 
mely gyorsan uj kedvet és uj életerőt önt 
az elpetyhüdt szervezetbe. XI. 5—1

minden gyógyszertárban kapható.

A. Scott-ífále Emulsio valódiságá 
nalc jele a hátán nagy eaukahal&i vivő 
hálásé* védjegy.

SGOGG-Féle EMULSIÓ

Egy eredeti üveg ara: 2 K. 50 fillér.

csíkos 
kockAs

- M0IRE 
ARMURE

és uIíenneberg»- 
selyem 60 kr.-tól 

feljebb, bér­
mentve és vám­
mentesen. Minta 
potafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Ssidssfabrikt. Henneberg in Zürich. (5)

Vasárnap, d. u. 4 órától a

Vasúti Vendéglőben
Tambura-Zene hangver­

seny lesz.
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Csongrád vármegye alispánja.

191111907. szám.

Hirdetmény.
Szentes r. t. városnál évi 2340 

korona törzsfizetéssel és 468 korona 
lakbér illeténynmyel javadalmazott gaz­
dasági tanácsnoki állás lemondás folytán 
megüresedvén, felhivom azokat akik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy e 
célból folyó évi április bó 6-ik nap­
jának d.u. 5 órájáig hozzám Írásban 
benyújtandó kérelemmel jelentkezze­
nek és az 1886. évi XXII. t. c. 73 
§-ában illetőleg a városi szervezési sza 
bályrendelet 58. § óban előirt szenvedő 
választó képességüket és elő képzettsé­
geket okmányszerüleg igazolják.

Szentes, 1907. évi márc. hó 19-én.

3—1 Dr. Cicatricis Lajos,
alispán.

Szenles város polgármesterétől.

15'ép. biz. 1907. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A városi képviselőtestület 257|kgy, 

1906 számú határozata alapján a gaz­
dasági udvar létesítésével felmerülő 
munkákra — 16.599 kor. 39 fill. elő­
irányzati összeggel — zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A lepecsételt borítékba zárt aján­
latok a vállalati feltételek előírása 
szerint kiállítva, a városi iktató hiva­
talban a folyó évi április hó 3-ának 
délelőtti 10 órájáig adhatók be. Ké­
sőbb érkező, vagy a feltételeknek 
meg nem felelő ajánlatok nem vé­
tetnek figyelembe.

Az ajánlathoz 1500 korona mel­
léklendő készpénzben, vagy állami ér­
tékpapírokban.

Minden további felvilágosítást a 
városi mérnöki hivatal ad meg, ahol 
az ajánlathoz szükséges tervrajzok, rézz- 
letes költségvetés és vállalati feltéte­
lek 4 koronáért megszerezhetők.

Szentesen, 1907.évi március hó 
11-én.

Dr. Mátéffy Ferencz, 
polgármester.

364. sz. 1907.

Hirdetmény.
Magyartés község alórirott elöl­

járói által ezennel közhírré tétetik, 
hogy a*  község tulajdonát képező 
csárda épület f. évi április hó 24-től 
kezdődőleg terjedő három (3) évre 
1910. évi április hó 24-ig a legtöbbet 
ígérőnek nyilvános árverésen haszon­
bérbe fog adatni.

Az árverés 1907. évi április hó 
15-én délelőtt 9 órakor fog Szentesen 
a körjegyzőség hivatalos helyiségében 
(Szvaton Józsefné ház) megtartatni ; 
a hol az árverési feltételek a hivata­
los órák alatt árverezni szándékozók 
által betekithetők.
Szentesen, 1907. évi március hó 13.

Varga István 
biró.

Mikecz Ferencz
körjegyző.

3V1

Ház eladás.
Király László főgimnáziumi ta- 

aár III. tized, vásárszéli (Sarkadi-féle 
háza szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal.

Legjobb
szépitöszer!

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

! *
Ezen \ 

világhírű \ 
llarckenőcs \ 
Ije 11 á v o lit \ c*?  
jszeplőt mái- % 
jfojtot, patta- i 
nást, mile- ' 
szert és más 
minden bőrbajt, 
ráncokat, him- 
löhelyeket is, az 
arcot simává és 
üdévé teszi. Ára :

H SZÉPSÉG 
elérésére, tökéletesítésére 

és feltartására 
legkitűnőbb és leg­

biztosabb vegy­
tiszta, sem higanyt, 

sem olmót nem 
tartalmazó, tel­
jesen ártalmat­

lan zsírmentes 
készimény a

D. 5—1.

Csodás, 
gyors és 
biztos hatása. 
Töry._V0dve.

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

kis tégely 1 kor., 
nagy 2 kor.

Margit hölgypor
(3-féie szinben)1.20
k.; Margit szappan 
70 fill., Margit fog- 
pép 1 kor,, Margit 

areviz 1 kor.
Postán utánvétellel vagy 

‘a pénz előzetes beküldése 
után küldi a készítő:

FÖLDESKELEMEN gyógysz. Arad 
Főraktár: Várady Lajos 

Bozóky György, ifj. Vára­
dy L Derecskey Mihály
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Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. érd 

közönséget, hogy Dr. László Vilmos 

úr Kossuth-útcai házában, a mai 
kor igényeinek megfelelő

Bútorraktárt
rendeztem be, melyben a legolcsóbb 
árak mellett szerezhetők be minden­

nemű bútorok.

Ugyanott elvállalom uj vagy régi 
bútorok, ajtók, ablakok, rollók és 

szobapadlók átfestését, mázoló mun­
káját a legjutányosabb árak mellett.

Szentesen, 1906. november hó.

Tisztslettel :

Birn Simon.

Özv. Weiss Bernátné
(Weisz-udvar) házában egy bolthelyi­
ség 1907. jun. 15-től kezdve, esetleg 
azonnal is alhaszonbérbe kiadó. Ezen 
helyiség 24-évig szabó-tizlet és kész­
ruha raktár volt.

Ugyanott több rendbeli kályha, 
egy közöttük valódi Meidingi, olcsóu 
eladó. Úgyszintén egy egészen uj sza­
lon bútor berendezés olcsó*  eladó a 
tulajdonos távolléte miatt.

X XX Mátéffy Kálmánnak a Petőfi- X 
W szálloda melletti házánál több
X rendbeli pince és raktárnak X 
W használható helyiség, továbbá W 

Szobák vannak kiadók. Ugyan- W 
]j[ ott egy kisebb lakás is kiadó. X 

3_ 3

RÓNAI LAJOS
vegyes kereskedésében

2-2

kitűnő csiraképességű,
Bükköny kilója 9 ki-, 

inag » 28 kr.

Védjegy: „Horgony!*
Inc

3i fi Lintaent. Sáp siói comp., Isas 
a HürgöDy-Pain-Expeller k

! b
t k

I
s
’á

pótléka 
egv régiónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult ksozvéryná, csórná! és moghülések- 
........ rél, hodörzfiölós kóppen ha-ználva. .......
Figyelmeztetés. Bilány hamisítványuk miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan 
üveget fogadjunk cl. mely a ,.Horgony“ véd- 
jegygvol és a Riohter czégjegyzóssel ellátott do- 
b'.izha van csomagolva. Ára üvegekben K—.80, 
K 1.40 és K 2.— é« úgyszólván minden gyógy- - 
szertárban kapható. — Főraktár: Török József |f 

gyógyszerésznél, Budapest. !|
CLRicIrter gyógyszertára az „Arany íroszliiioz", |® 

Prágában.
?’ "•{ ElisabethstrasBO 5 neu. tF •¥■ v 
A/.-ii Mindennapi szétküldés.

XXXXXXXXXXXXXXXX 
X
XX
X
X
XX
X xxxxxxxxxxxxxxxx

Telek eladás. «
Egy — félig szöllövel beül- X 
tetett, körülkerített porta X 
a kiséraljoneladó. — Cim: ||

Xa kiadóhivatalban.

Fried Zsigmond és test­

vérei ecseri 36 hold földje 

eladó. Bővebb felvilágosítást 

ad Dr. Eoseri Lajos ügyvéd.
2—2

sStSSÖ Irws

KIADÓ LAKAS.

Bugyi Antal főjegyző új ház» mel­
letti Baláziovits-féle házánál egy két 
szobás lakás, ártézi kút használattal 
haszonbérbe kiadó.

HIIJHISSSi
ZZZX7m777y777T2 K

E^ggí^í E
tg? f Ü ^^^Z^inzmiT'I71,11,11,1T1'11 uiiMmunian wwr?.9 rnumnim!}! mHímniniHimunn ihuhh>»t

llri és női szabó-divat
Szentesen JÍRÚHJÍZ az ev. ref. templommal 

szemben.

Jt|
g|
El
B
El
ElRnrnw

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a tavaszi és nyári legdivatosabb bel- és 
külföldi szöveteim megérkeztek és miután elsőrendű munkásaim vannak, azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a legnagyobb igényeknek megfelelő legrijabö 

W DIVATOS FÉRFI RUHÁKAT KÉSZÍTTETEK, "W 
UJPOSÁŐOK HAőy VÁLASZTÉKBAN 

női kabátokban,
férfi és gyermek öltönyök, felöltőkben.*̂^ 1"*

Továbbá cipők, kalapok, ingek, nyakkendőkben, óriási választék.
cloru *•  “„t«ÖZÖn8Sg aZÍTf3 PárlfOgá8át kéri ■’ Q HOFFMANN JAKAB,
FISCHER FARKAS, sxabász. 3 — 8 úri, női szabó-divat áruháza.

■1
i

■4

lí



3 •SZENTES é« VIDÉKÉ. Vaeirnap luircziui 24. 1307.

Élőkerités,I

Gleditschia élősövény.
Bármily talajban gyorsan fejlődik, sű'fi 

nagy töviseivel embernek és bármily állatnak 
ellen áll, kitart 70- 80 évig, nevelhető oh 
sűrűn hogy apró csirke, malac stb. sem mehet 
át ; ez a legolcsóbb örökös áth.itlan kerites 
Főelőnye meg az is, hogy egész május köze­
péig a legjobb eredinénynyel ültethető, n.er 
a csemeték felásva jeges pincében tartatnak 
Ezer darab 12 korona, rendesen ültetve 50 
meler keiitéshez e’ég. Ny< mtatott ültetési és 
kezelési képes utasítást minden rendeléshez 
adok. Akinek él kerítés nem felel me , szál­
líthatok sodrony szövetet, a legtökéletesebb 
gyártmányt, olcsón 100, 150és200cm. szé’eset.

Szőlölugas 
minden háznak legszebb 
dísze, egy gyűjtemény 
8 fajból álló 1'0 tő, eg' 
tő 2 300 fürtöt :ere;i.

1

Szöiöoltványoii
táblás ültet? s ek és hiá 
uyok pótlására, 60leg­
kiválóbb bor- és cse­
mege-faj, szigoiúan vá­
logatott töké leteles fór

radású és fajtiszta dúsgyöktrú példányik.

Delaware
sima vessző, minden, szál megfa- ad, csa : az 
a legnemesebb faj, melyből én 18 év alaí 0 
holdat ültettem, Hő hektót termeit holdanként, 
bora édeB, erős, oltani permetezni nem keli ! 
és kezeléséhez semmi tudomány sem keli, ezért 1 

ellensége sok tudományos szőlő intéző. ]
Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos j 
tartalommal is mindenhez teljes tájékoztatóval in-1 

gyes és hérmeítre kiild: I
NAGY GÁBOR .‘zólőnagjbirtolos NAGY LÁGYA. |

Levelezés minden nyelven.

Törvéuyeaen vidra I

Alléin echterSalsara 
»a itt Schuüensel-ApcthíU
A. Thierry in Páradé

Minden utánzat büntetendő
Egyedül valódi a

Thisrry-fslj ialtsta
csakis a zöld npácavédjegygyel.

Régtől híres, fölüímulha- 
tatlan emésztési zavarok­
nál, gyomorgörcsökuél, kó- 
likánál, katarusnál, mellfá­
jásnál, influenzánál, külö­
nösen kezdődő tüdővész­
nél stb Ara: 12 kis vagy 
6 dupla üveg, vagy egy

nagy specialpalacknak patentzárral 5 kor.

Thierry Genlifólia kenőcse 
Altaláeesaa ismét mint fölülmúlhatatlaa 

minden még oly régi seb, gyá'adás sérülés, 
abszcesszus, vagy daganat ellen, megakad dyozza 
a v rmérgezést, többnyire fölöslegessé teszi az 

operációt.
Ara: 2 tégely 3 korona 60 fillér. Csakis előlegC3 

fizetése, vagy atánv-.t melietl küldi:

Thierry A. gyógyszerész Prsgrada,
Kohitseh-Sauerbrunn mellett. 52-2

RAKTÁR: Török József és Dr. Egger Lee J. 
fadapest, Vértes L. Lúgos.

Figyelmeztető*  bevásárlása, megren­
delése és különösen viszonteladása ellen az én 
egyedül valódi, törvényesen védett balzsamom után­
zásai ellen, A büntető törvény 23 és 6. § ai sze­
rint, az aki nem az én gyógyszertáramból származó 
tehát mást rendel, vásárol, vagy különösen viszont 
elad, mint az én zöld apáca vedjegygyel törvénye­
sen védett Thierry-Balzsamomat, kíméletlen tör­
vényes bűnvádi ü előzésnek s 4000 keronáig terjed­
hető pénzbüntetésnek vagy egy évig terjedhető fog­
házbüntetésnek teszi ki magát. Ugyanilyen büntetést 
von maga után mis nevekkel ellátott szurrogátu- i 
moknak megrendelése vagy eladása is, miket a kö- | 
xönség kizsákmányolására vásári reklámmal hoznak ; 
torjai ómba.

Ha fáj a feje,

M I G R A I N

ne tétovázzék, hanem hasz - 
náljon aionnal 

Berctvás-féie

pasztillát,
mely 5 perez alatt min­
denfele természetű ideges 
fejfájást, még ha króni­

kus is, megszüntet
Felülmúl minden eddig ismert szert. Hatása 
bámulatos, még a leghevesebb fejfájásnál is. 

Főraktár: BeretVÉS Tamás gyógyszerésznél.

Kispest, Rákóczi útca 22. 5—2
■ Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

Minden 
gyógy- 
szertár­
ban és 
drogé­
riában 
kap­
ható.

24 
pasztil­
lát tar­
talmazó 
doboz 
I kor.

20 fili.

Eladó ház.
Szőke István III. tized 380. sz. 

háza kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó.

Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donossal. 3 — 1

Eladó ház és tanyaföld.
Néhai Özv. Sarkadi N. Antalné 

hagyatékához Jtartozó derekegyházol- 
dalon fekvő Tóth Kálmán-féle 60 kis- 
hold tanyafö’d és a városi ház eladó. 
Közelebbi felvilágosítást ad Cserna 
János és Dr. Péter Albert ügyvéd. IV.

Kiadó boltheiyiség.
A Szantesi Takarékpénztár épüle­

tében, 16 év óta könyv és papirke- 
reskedésre bérelt helyiség, f. évi Sz- 
György naptól bérbe adatik.

Szerződést lehet kötni a Szentesi 
Takarékpénztár igazgatójává'. 4V4

£ 
ír?E 5
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Nincs többé seríésvész!
A monori >NÍMAY. -féle szabadalmazott

I SEFTESVÉSZ

f3!

1

Eladó föld.
Dömsödí István királysági 25 hold 

első minőségű tanyaföldje eladó. Alku 
köthető: Dr. Péter A bért ügyvédnél

4-1

Efll
óvszer, melyet a földmivelésügyi minisztérium elrendelt és az állami 
kísérletezési telepen teljes sikerrel kipróbált, a SCrtéSVéSZt feltét­
len biztos eredménynyei gyógyítja. sertésvész elleni
óvszer, használati utasítással Szentesen kizárólag kapható :

p OROSZBAN LAJOS SZEW csongrád™. |
Sí MAUTHNBR-féle gazdasági ős voleménymagok friss minőségben kaphatók. K

g 6 —4 Lelkiismeretes és pontos kiszolgálás! ®

s g

i
Ül

a
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LOKOMOBILOK, G Ö Z C S É PL ÖGÉPEK, BENZINMOTOROK, 

Aratógépek, talajrnivelő eszközök 
TELJES IOLOMBERENDEZÉSEK. CdK STB. 15~3

a
 KÍVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET éa KÖLTSÉGVETÉST jÉV

MAGYAR KERESKEDEKMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. • 
A HAGYAR KIR. ÍLLIIHASWAK GÉPGYÁRÁNAK IEZÉROGYNOKSÉGE, BUDAPEST
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, "or tlíUfl) S
■ ^ö'z? RffltCC rfo! |

»A29Sr. « ®nmEKMK®35«

ÍK
* -1’‘leltei írodí;.$:» éltnl

!•- “ fiudi-rx^t, •'irRébc’-kórut <?.

_ ____ YÉR3ZEÖÉCTSZ9, ETVÁGTTALJÜVSA& IDEGESSÉG |

‘•»ai’“sdi!4-S'LEWVáSZON liriokAjFcHSTvÁsgoKl
? Rendkívül kettes**  iiü, erősít, tteititja a vért
Kia flveg ára KÍO kér. Nagy öveg • kér. Kapható gyógvtárakban.Yj 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér. I 
btte*'« ‘ae»ycwc>»V ewmKeenetewoo^rtvtyioco/MiMOi.l

szörp i 

páratlan szer minden börbajnál, i 
bujakőmál. Vérbőségben szén- I 
védőknek nólküiözhetetlen, 

vérjavltó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget

9 kor. utánvéttel küld: I
REQUIKY ATTILA gyógyuerész, I 

Budapest, VII, Kül-Ö Kerepesi wt 24. 
f ■t'rez RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ 
f egyteMi ktezitéjo.

Érdekes prospektns Intvén!

H DAMAST- |
I áruk csak akkor valódiak,

Í 200 rseter < :><s 1
kfi/nPojee késvisGlete’ |

®BiroofSTí
la slsteflKMk, fckJ kSHg, éjitek

•érati«4 ualfAietei tou &

wi

ffr * «•«)•**  krikzt "*•
b teteMMoMtekMbMMMVkaMreketattMkiweuirt.mlnl

x KÉSZLETFIZETÉSRE
■apraa MM VUii cxAlliya Ma«ywocaM< • lemben

BRAU8WETTER JÁNOS *~KS*
annzN. ✓"bhaaiaa védjeryjytawuuiak Aliivá.

BMpM. patteato, niteuer, rteiosak
oltflnnafc u WTXrtl • valódi

^r'zrst* . arsíamezszörjj
MlDtaO»egct 8 koronáért küld I J 

APOSTO L-GVÓO YSZERTAB 
UOAfEST, JÓZSEf KÓBtaT S4.

írógép

A vllAgot 
bámulatba altf a

babymira-crém 
legJOb Szar klBtzsek, ktrzr, rúaMk, 
rzHSraSH «a kimúlott Mr zyVrjlUsin.

Egy-dOÜ kiaula:

3jj- BRQOJOVIN H. jjrógysz. ZÁGRÁB
5 Jakaz ira üna. t K SO f„ K> kakaz S « 80 t.

^lKATZER
Budapest, Ó-afcza 42. 44 teá­
ját ház). 45. 45. és Uj-atca 41

Katzar uörmeárúi az egész vflAgofi el 
—u terjedve és elaőraagwak.

I bekente áttel. 
eg: ara 2 km appaa 1 K, 

déei bely: BALASSA KORNÉL apM^teSXtrót *7.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és OYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körat).

ik vendéglőben étkezik Budapesten! 
|SCMULLER FERENCZ 
f't ( •jonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
•A*  Lkwlapest, VI., A.u<ii*ássy-ut  30. 
£1 meri olt jó magyar konyha, valódi tiszt*  borok és 

lE£3S.-=^_. nontos l■•lS7.olgftlás van m««

ÁDBEZ8AIM0T0ÍSYÁR 
réuvéaytárnaág 

benzin-. *£«-. uteó*áa-«t»«oral te 
benzin lckomobM|al oaeUMhboe.elte- 
mert legjobbak m tevea crteteateiyta tatetet, 

upí+wü: GELLERT IGNÁC is Tsa
Badape.t, TL, 4L

^pafct— ÍMT«*

Szállodás: Simon Pál f j ■
:,S. Budapest, V!.,Vicst-lcörvt 2S. ne. ;T 
|v 100 osoba 2 -20 K-tót feljebb, kt»«i£ilv- 
fi fi «sl és villanyvilágitásRid ■

S <-:•>?áns kávéhte. élterem. vülamost . '
kinegÉIInbely na ösmes rilyandvi.: •■> - - ,'i. 
■S s.- ...

TOJÁS készítmény 
«e|Sa->Arg4ji helyett 

teUBáteaM • eKto te ffateaAL 

HAGY MtQTÁSAR3TÁS. 

w ttpöató cűoflen fQMarazieibaa *
te <n>39titea« -------- KteiíU: ;

STROBENTZ TESTVÉREK. R.-rJ 
S> MogyéoiíU gytec, BUDAPEST. '

PARIS
___ - - • ---zW

SZAKVÉLEM ÉNYEK

ESTERHÁZY “COGNACRÓL: TYY: M J M L: M J 91 «« eey 8t kilogr,m°« p08**mindenki rendel enJ következő tartalommal:

Á aaagy. kir. műegyetem borászata labora- 
tóri«ma által hivatalosan megejtett és általunk 
tudocaáaul vek vizsgálatok alapján az

ESTmm coíwot
1 liter va 
lódi angol 

TEARUM 
1 írt. 20 kr.

1 kis üveg 
tea-izesitő 
VANÍLIA 

15 kr.

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen hasz­
nálva mint kitűnő minőségűt és a franezia Og- 
aaeokkal vélekedőt a legjobban ajáitihatjúk.

Dr. Tauífer Vilmos 
egyetemi tanár.

Dr. Stiller Bertalaa 
egyetemi tanár.

Dr. Roczey Imre 
egyetemi tanár. 
Dr. Partik Oltó, 
egyetemi tanár.

Dr. Kétly Karoly
egyetemi tanár.

Dr. Ángyán Béla 
egyetemi tanár. 
Dr. Poór Imre 

kir. tata. egy. tanár. 
Dr. Báron Jónás 

egyetemi tanár.

1 nagy üveg 
(bármilyen***)  

természetes 
LIKŐR 60 kr.

*/a 08 doboz
TlfVM aipl tea- 
SÜTEMÉNY 

65 kr.

I

ESTERHÁZY COGNAC
snindoB előkelő físzer- és csemege keres­

kedésében kapható. 12—4

Eladó ház.
Kiss Sáawelné Mécs Balogh Máriának 
L tized 400. szám alatt levő háza 
eladó. — Értekezni lehet a tulajdo­

nossal ugyanott. 3—3

Vg-kg os do­
boz eredeti 

chinai 
TEA*)  1 frt.

1 kg. oltott ne- 
me8faju pörkölt 

KÁVÉ**)
1 frt. 40. kr.

Összesen 5 frt. 30 kr.-ért utánvét mellett

Esriskedolni Irímngk
Badapest, Vili. Baross-dtti 110.

*) Közvetlen behozatal CbiBából. idei aratási i H Kérjük árúink valódiságáról és jóságáról agy 
**) Közvetlen behozatal a nyugatindiai szigetekről. ■ próbával meggyőződni. — Láda és es«- 

*•*)  Császárkorié, vanília, megyezesz, fodormenta, s magolás ingyen! — A postaköltaég a 
köményes, rostopsehin v. gyoiaoreróeitő nő- B rendelőt terheli. — Expediálás napouta há- 
vény likőr. ' ■ ' romszor.

Áruink bármelyikéből tetszésszerinti mennyiséget is szállítunk 1 18-6

Hirdetmény.
Néh. Szűcs Dániel örökösök nagy- 1 

hegyi 4 hold szőlejük egészben, eset­
leg részletekben is eladó. Értekezhetni 
1.1. 214 sz. alatt.

Kiadó lakás.
A III. tized, 45. sz. (Balogh Be 

nedekné-féle) háznál egy 2 szoba, elő­
szoba, konyha, éléskamra, tűzre valós 
— és padlásból álló lakás Szent- 
György naptól bérbeadó.

Alku köthető lapunk kiadóhivata­
lában.
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„SZENTES és VIDÉKE^
SZERKESZTŐSÉGE ÉS HIRLAPKIADÓHIVATALA

SOSSUTH-ÜTCZl (OÖRÖG-UDVAR.)

ELŐFIZETÉSEKET ELFOGAD — HIRDETÉSEKET

VALAMINT NYÍLTTÉRI KÖZLEMÉNYEKET A LÉG-

JUTÁNYOSÁÉBAN SZÁMIT FEL.

Kenycgzfii

és

^áíi megfiivók, Táncrended 

(^/szö/Gt? ányo/(

Könyvek, Folyóiratok 

y§zalag~aranyozás 

Dszmunkák több színnyomásban és 
gyászjelentésed

* (gyerszszegélyű návjagyeL 

ízlésesen, olcsón és gyorsan készülnek.

a >#reate« é« Tidóke< k5vnn|rfon^t« gyornajtójáa Ssentaroa, 1W7,




